

## 架起沟通的桥梁

本刊记者 | 黄悦

为进一步办好刊物,更好地为财政工作服务、为广大财政、财会工作者服务,4月16日至17日,我社社长徐国乔一行来到财政部驻湖北省财政监察专员办事处、湖南省财政厅分别召开了部分读者座谈会。湖北专员办监察专员赵永旺、副监察专员周劲松、各处室相关同志,湖南省财政厅巡视员易继元、预算处、会计处、办公室等主要处室负责同志和来自长沙市、区、街道财政局、财政所部分热心读者从选题内容、栏目设置、通联队伍建设等方面,对“三刊两鉴”编辑、出版、发行工作提出了意见建议。

坚持刊物的引导性。湖北专员办的同志提出,刊物应在坚持正确舆论导向的基础上,适当引入一些评论性文章,为财政监督和专员办工作转型服务;针对目前财税改革发展的趋势,加强专家学者对相关政策的配套解读,增强刊物对改革趋势的引导性。湖南省财政厅的同志认为,财税改革涉及面广、内容丰富,对经济社会发展影响较大,刊物可以借此发挥宣传平台的作用;针对当前领导层、基层老百姓最关心的热点和难

点问题,以通俗易懂、简明扼要的形式进行分析解读。

增强内容的针对性。湖南省财政厅的同志提出,要使刊物办得有特色,就要考虑到不同读者的需求,从中央到地方,财政部门到非财政部门,包括高等院校都应有所辐射;而对于基层财政部门来说,学习其他地方先进经验、创新举措的需求尤为迫切,应多刊发一些契合财政、会计工作者实际需求的文章,对具体业务的操作方法进行详细介绍。

提升文章的可读性。与会读者提出,编辑可对一些篇幅较长的文件、政策、领导讲话类文章进行要点的提炼、归纳、整理和总结,提高可读性;版式、图表设计应更新颖,更多样化。希望刊物内容能更通俗易懂一些,向基层靠得近一些,为实际工作提供指导。

打造多媒体传播平台。与会读者表示,随着对互联网的依赖度越来越高,刊物应进行数字化升级改造,实现传统

媒体与新兴媒体融合;同时借助微信公众号,进一步加强刊物宣传,做好宣传工作。

加强与读者的联络工作。湖北专员办、湖南省财政厅的同志都提出,应加强刊物的编读往来工作,如建立作者、读者QQ群、微信群等,保证及时顺畅的沟通往来。湖南省财政厅的同志建议多举办诸如创刊周年庆、有奖征文等活动,还建议在各省市财政厅局(包括县乡)建立一支专业的通讯员队伍。通过各省市厅局推荐,选取几个县市作为定点联络基地;不定期开展针对通讯员队伍的培训、交流活动,对优秀通讯员给予年度表彰。

通过与大家沟通交流,我们受益匪浅。大家提出的这些建议对于提升刊物品质非常有帮助,我们将着力研究改进。同时我们将进一步加强与地方财政部门广大读者的沟通,更好地做好财政宣传工作,为财政改革发展服务。☐

